

21.2.1942

285-я охранная дивизия

День прошел спокойно при небольшой активности разведки и артиллерии.

L армейской корпус

Группа фон Бассе обнаружила в 4,5 км восточнее Нестерково сильного противника с тяжелым вооружением. Наши части пробились от Савкино через Валякка и западнее Конечки установили соединение с находившимися там силами.

I армейский корпус

254-я пд отразила сильную вражескую атаку против нашего опорного пункта на переезде железной дороги, идущей с востока на запад, через ручей Сищева, нанеся врагу большие потери. Продвинувшийся от Глубочки на южный край болота Веретьевские до отм.40,3 северо-восточнее Красной Горки наш лыжный отряд не обнаружил никаких вражеских следов. По Червинской Луке велся сильный огонь тяжелой вражеской артиллерии и танков. На участке группы Хеникке обнаружен большой вражеский лесной лагерь в северной части болота Кривинский Мох. Новая попытка разблокировать дорогу снабжения на Ольховку не удалась. Была отбита сильная вражеская атака с запада против наших позиций южнее Спасской Полисти. В полосе 215-й пд, позиции которой особенно у Дымно и Званки подвергались интенсивным обстрелам, противник отступил из северной части своей выдвинутой вперед позиции южнее р.Лядно примерно до линии Пересвет Остров-Мал.Опочивалово. Пересвет Остров и лес западнее и южнее этой линии занят многочисленным неприятелем. На остальном фронте корпуса день прошел в целом спокойно при слабой активности разведгрупп и местами интенсивных артобстрелах.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд предпринятая со всех направлений наша атака с целью возврата прежней линии фронта у Погостья после первоначального успеха натолкнулась на вражескую контратаку, поддержанную тяжелыми и сверхтяжелыми танками; вечером нашим войскам пришлось вернуться на исходный рубеж. Опорные пункты юго-восточнее Погостья были удержаны, но «кухонная просека» находится целиком в руках противника. Были отражены: несколько слабых вражеских атак северо-западнее Шалы, несколько ночных атак южнее «серповидного болота» западнее Погостья, несколько сильных атак на р.Дудок и весь продолжавшаяся вражеская атака между Светленькой и Пушечной, причем противник понес большие потери. Временно потерянные наши опорные пункты были возвращены контрударами; 6 вражеских танков были подбиты. Активные вражеские перемещения у поселка №8 были обстреляны нашей артиллерией. По Пушечной велся сильный огонь артиллерии. Интенсивные обстрелы также были на правофланговом и центральном участках 223-й пд. Противник оживленно вел себя на левофланговом участке 227-й пд. Интенсивные вражеские обстрелы были на Невском плацдарме, на правофланговом участке 96-й пд и у Отрадного.

L армейский корпус

Противник постоянно вел огонь по позициям 122-й пд. 121-я пд утром и во второй половине дня отбивала многочисленные атаки против «острия противотанкового рва», утром – атаку в двух волнах вдоль трассы от Колпино на юг и одну сильную штурмовую группу противника северо-западнее Пушкина. Активные вражеские передвижения были обнаружены у противотанкового рва, южнее Колпино и перед левофланговым участком 121-й пд. Вражеская артиллерия вела сильные обстрелы района с обеих сторон от Ижоры и по позициям в районе Кокколево. По центральному участку 58-й пд активный обстрел вела вражеская пехота.

XXVI армейский корпус

93-я пд на своем правофланговом участке отбила одну вражескую вылазку, предпринятую после сильной огневой подготовки. В полосе 217-й пд, особенно на ее правофланговом участке, были активные действия вражеской разведки и артиллерии.

I-й батальон 4-го полевого полка Люфтваффе (примерно 1050 человек) прибыл в Лугу и был подчинен 285-й охранной дивизии.

Установлено, что численность легиона СС «Норвегия» составляет не 1100, а 900 человек, а три прибывших батальона позиции имеют в своем составе не по 600, а по 450 человек.

Армия принимает решение отсечь вражеский прорыв и вклинение ударами полицейской дивизии СС с севера и 58-й пд с юга, в общем направлении наступления на Кречно.

Полицейская дивизия с сего момента переходит в подчинение группы Хеникке и принимает командование над войсками группы Хипплера, которая сама расформируется. Сначала силами группы Хипплера нужно захватить исходный район для перехода в запланированное наступление против вражеского вклинения, а именно просеку, идущую с северо-запада на юго-восток, которая пересекает р.Омутной примерно в 2 км восточнее отм.31,8.

На основании разговора с командующим армии, I армейский корпус изменяет распределение своих сил. Группа Хипплера будет разделена. Командир полицейской дивизии СС примет под свое начало группы Кольберга (у Ольховки), Арнинга и Бёме (западнее Спасской Полисти), тогда как группа Шёпфера (Спасская Полисть) будет сменена 161-м пп и после этого перейдет в подчинение 215-й пд.

Ночью на 22.2 принимается приказ группы армий об ускоренном выводе с фронта на Неве, у Петербурга или Ораниенбаума третьей дивизии (помимо полицейской дивизии СС и 58-й пд) для действий против котла вклинения противника.

Группа армий отдает приказ об использовании прибывших частей СС и полиции единым целым. Для обеспечения хорошего управления на их участках оставляются отдельные войсковые штабы, подразделения связи и части артиллерии.